

Саветовање о спорту у Војсци Србије

# Резултати оправдавају улагања

**На великим спортским такмичењима спортисти Војске Србије редовно постижу добре резултате. То је један од разлога да се спортске активности у Војсци подигну на још виши ниво, али и да се значајнија пажња посвети масовном, рекреативном спорту. О томе је, између осталог, било речи и на дводневном саветовању, организованом на Скијашком полигону „Копаоник“.**

Како једна од најмлађих чланица Међународног савета за војне спортове (CISM), Војска Србије, захваљујући резултатима постигнутим на последњим такмичењима, међу којима су и медаље освојене на летњим и зимским војним играма у Индији и Италији, ужива висок углед. У обавези да, на будућим такмичењима, оправда у међувремену нараста очекивања, Делегација Србије при CISM организовала је на Копаонику, 19. и 20. априла, Саветовање о могућностима унапређења и развоја војног спорта и његове интеграције у национални спорт Србије, којим је руководио државни секретар др Зоран Јефтић.

Амбициозно замишљен, скуп на коме су учествовали представници Управе за војно здравство, Војномедицинске и Војне академије, Специјалне бригаде, Гарде, Националног парка Копаоник и Скијалишта Србије имао је, за будућност спорта у војсци, веома значајан циљ – сагледавање војног спорта и перспектива његовог развоја, не само у актуелном тренутку, већ и, што би спортисти рекли, на дуже стазе. При томе је посебна пажња поклоњена Скијашком полигону Војске Србије на Копаонику, где се, већ деценијама, одвија обука јединица у зимском периоду. Све чешћи предлози да се изузетни климатски и земљишни услови тог „адриналинског парка“ убудуће користе током целе године наишли су на



велико разумевање не само свих заинтересованих у Војсци Србије, већ и надлежних у Скијалиштима Србије и Националном парку.

Тим поводом државни секретар др Зоран Јефтић је нагласио да капацитете које Војске поседује на Копаонику треба максимално искористити, како за обуку јединица у зимским и летњим условима, тако и за припрему војних спортиста.

– У намери да максимално искористи капацитете које има на Копаонику, Војска Србије ће у наредном периоду уложити извесна средства на опремање и ревитализацију појединих објеката, спортских терена и стаза. Нема разлога да на овом простору не изградимо спортске терене за припрему такмичара, како у типично војним спортовима, тако и у другим, за Војску интересантним спортским дисциплинама, почев од биатлона, пентатлона, оријентиринга и планинског трчања, до алпског и нордијског скијања. Овде се може реализовати обука јединица у преживљавању у природи, верању, савлађивању планинских врлети и висова... Улагања која нас очекују у великој мери ће допринети како бољој обучености јединица, тако и постизању врхунских спортских резултата. У том циљу, ми смо, јануара ове године, отворили и Траума центар који је, после четири месеца непрекидног рада, оправдао своје постојање. Захваљујући напорима лекара, који су у Траума центар дошли из ВМА, спасена су два живота и саниран велики број нимало безазлених скијашких повреда, истакао је др Зоран Јефтић.

Говорећи о могућностима реализовања обуке на Скијашком полигону и у току летњих месеци, професор мр Радоје Роглић је истакао да, поред обуке у верању, топографије и оријентационог кретања, припадници различитих, а поготову специјалних јединица Војске Србије на Копаонику могу да се баве и неким, за сваку војску, значајним спортским дисциплинама, попут оријентиринга, планинског трчања, биатлона, пентатлона...

– Наравно, поред врхунских спортиста Војске Србије који на Копаонику могу активно да се припремају за предстојећа такмичења и обарају норме потребне за нове медаље, важно је рећи да се, управо овде, на планини која представља својеврстан парк црвених крвних зрнаца, припадници Војске могу бавити и рекреативним спортовима. Важно је створити навику за бављење спортом, развијати такмичарски дух и здрав живот. Зато је Копаоник свима нама у Војсци битан преко целе године, истакао је професор Роглић.

Као полигон за обуку у летњем периоду, Копаоник је важан и припадницима специјалних јединица. Потпуковник Даниел Стојковић истакао је да Копаоник пружа веома повољне услове за реализацију различитих садржаја обуке, не само зими, већ и лети. Изградња

## Унапређење спорта у Војсци

– Успеси које наши спортисти постижу на различитим такмичењима свакако оправдавају и ову и друге инвестиције у развој спорта и физичке обуке у Војсци, истакао је на саветовању државни секретар др Зоран Јефтић.

– Спорт је за Војску Србије изузетно значајан, што смо показали и на спортским играма, организованим под окриљем CISM, али и на бројним регионалним такмичењима. У том смислу, у Министарству одбране сагледавају се могућности његовог даљег унапређења, како у домену врхунског спорта, тако и масовног. Наравно, у центру интересовања је, пре свега, обука јединица, која се и развојем спорта и физичких активности, подиже на виши ниво. Један од начина за ефикаснији развој војног спорта свакако је његова интеграција у национални спорт Србије, о чему ћемо наставити да разговарамо, не само у оквиру Војске, већ и у сарадњи са Министарством омладине и спорта, Олимпијским комитетом и свима онима којима је развој спорта на срцу, закључио је Јефтић.

спортских терена омогућила би бављење рекреативним спортовима свима који би на Копаонику боравили током обуке, али и у слободно време, сматра потпуковник Стојковић и додаје да би, уређењем трим стаза, постојећих препрека, полигона за пејнтбол и биатлон стазе са стрелиштем, полигон Копаоник постао изузетно вредан полигон за обуку специјалаца.

– Постојећи квалитет 51. Скијашког полигона повећао би се и изградњом две вештачке стене за обуку у верању, што је неопходно за оспособљавање припадника специјалних јединица. Свакако, верање постаје и веома атрактиван спорт, све занимљивији младим генерацијама, у чију будућност улажемо и побољшавањем услова за бављење спортом, рекао је потпуковник Стојковић.

Како је за остваривање амбициозних идеја и намера потребно, најпре дефинисати мере и активности које ће водити ка реализацији циљева, а затим и започети с њиховим оживотворењем, државни секретар др Зоран Јефтић је истакао да ревитализација некадашње биатлон стазе и њено коришћење у обуци јединица и спортским припремама, представља један од задатака који се може остварити у сарадњи с надлежнима у Националном парку и Скијалиштима Србије. ■

Душан ГЛИШИЋ

## Првенство Србије у оријентирингу

У оквиру оријентиринг такмичења „Јерина куп“ у Смедереву, одржано је првенство Србије на спринт дистанци у оријентирингу. За титулу првака Србије такмичари су тражили најкраће и најбрже варијанте до својих контролних тачака по улицама ужег центра Смедерева и Смедеревске тврђаве.

У сениорској категорији, на стази дугој три километра, сва три места на победничком постољу заузели су припадници Војске Србије, иначе репрезентативци Србије у овом спорту.

Титулу првака одбранио је старији водник Игор Вуковић, друго место заузео је поручник пилот Блажо Максимовић, а треће капетан пилот Дејан Поповић.

Добре пласмане имају и потпоручник Вукашин Мијаиловић и поручници Драган Докмановић и Саша Војиновић.

Такмичење је значајно за проверу форме свих такмичара војне репрезентације које очекују наступи на такмичењима у оквиру CISM-е, у мају на Регионалном војном такмичењу у Словенији и Светском војном првенству у Норвешкој, у августу 2010. године. ■

Г. ЧЕГАР

## Регионални састанак CISM у Сарајеву

У име делегације Србије при CISM, пуковник Драган Ђини учествовао је на Осмом регионалном састанку Европске регионалне канцеларије за координацију (ERCO), који је недавно одржан у Сарајеву.

У раду су учествовали представници Бугарске, Македоније, Азербејџана, Црне Горе, Албаније, Турске и Босне и Херцеговине. Састанку је, у име Европске канцеларије за везу са CISM, присуствовала мајор Анет Нигрен, шеф канцеларије.

На предлог делегације Турске усвојен је нови назив ове регионалне спортске организације. Уместо ERCO сада је BBSC-CO (Balkan, Black Sea & Caucasus Coordination Office).

На састанку је истакнут велики потенцијал Министарства одбране и Војске Србије за организовање кампова који би се завршили регионалним такмичењима. Спортска такмичења на регионалном нивоу биће одређена на Европској конференцији CISM.

Делегација Србије, уз једногласну подршку учесника састанка, прихватила је организацију следећег, Деветог регионалног састанка Европске регионалне канцеларије – BBSC-CO, у априлу 2011. године. ■

Г. Ч.